Numerikus médszerek (GEMAKG631-BL)
Féléves oraszam: 8 elméleti és 8 gyakorlati ora
Targy kredit: 5

A tananyag leirasa:
A klasszikus hibaszamitas alapjai.
Matrixmiiveletek, specialis matrixok.
Vektor- és matrixnormak.
Linearis egyenletrendszerek megoldasa Gauss-modszerrel, LU-mddszerrel, Jacobi- és Seidel
iteracidval.
Matrixinvertalas.
Matrix sajatértékei és sajatvektorai. A hatvanymodszer.
Linearis egyenletrendszerek hibaanalizise.
A legkisebb négyzetek mddszere.
Fiiggvénykozelités interpolacioval: Lagrange interpolacid, Spline interpolacio.
Numerikus derivalas és integralas.
Egyismeretlenes egyenletek megoldasi modszerei: Intervallumfelezd eljaras, fixpontiteracio,
Newton-mdédszer.
A fixpont-iteraci6 és a Newton modszer nemlinearis egyenletrendszerekre.
Differencial-egyenletek kozelité megoldasai.

A targy lezarasa: alairas és gyakorlati jegy

A félév elismerésének feltételei:
Az eldadasok és a gyakorlatok rendszeres latogatasa, valamint a zarthelyi dolgozat legalabb
elégséges szintli megirasa.

Irodalom:

e (Galantai Aurél - Jeney Andras: Numerikus modszerek, Miskolci Egyetemi Kiado, Miskolc 2005.

e Dr. Jeney Andras: Bevezetés a numerikus modszerekbe, Elektronikus jegyzet,
http://www.gepesz.uni-miskolc.hu/hefop/

e Gergo Lajos: Numerikus mddszerek-Kidolgozott példak, feladatok, ELTE, E6tvos Kiadd Kft,
2010.

e Stoyan G. (szerk.): MATLAB, Typotex, 2005

Dr. Nagy Noémi
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NUMERIKUS MODSZEREK

Minden szamitast 4-tizedesjegy pontossaggal végezzen!

Minden jo6l megoldott feladat egy pontot ér.

Feladatok

1)

2.)

Adja meg az aldbbi A méatrix [|All1, ||Allr, ||Alle normait, valamit a v - AT vektor 1-es,
2-es és végtelen normajat!

1 0 -3
A:{E) . 0}’ v=[1 1 —1]

Oldja meg az Ax = b linearis egyenletrendszert Gauss-eliminaciéval, részleges féelemkiva-
lasztéssal!
2 0 4 -2
A=12 1 2 és b= 1
1 -2 =2 1

Intervallumfelezd modszerrel adjon kozelitést az alabbi fiiggvény zérushelyére a [0, 1] in-
tervallumon! A kozelitést € = 0.06 pontossaggal végezze! A modszer alkalmazasa elGtt
ellendrizze a feltételek teljesiilését!

Kozelitse az alabbi integral értékét dsszetett Simpson formuléval Ggy, hogy az intervallumot
nyolc részre bontja! Adja meg az igy kapott kozelités hibdjat!

45
/ In(2z) dx
0

.5

Hatarozza meg az alabbi pontokra illeszked6 harmadfokiu Lagrange-interpoléciés polinomot,
és ennek segitségével kozelitse az f(0.2) értéket!

x| -1]0]1]2

IBGE

Irja fel az abszolut és relativ hibakorlat képleteit a négy alapmitveletre vonatkozéan! Milyen
kapcsolat van az abszolut és relativ hibakorlat kozott? Hatarozza meg a A(a?), azaz az a®
abszolut hibakorlatjara vonatkozo képletet!
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